



永春绿票全国首发

永春县首创的“永春绿票、永春林业碳票及永春县生态产品交易中心”在国内率先推出

海都记者 陈丹萍
通讯员 吴金灿
颜彩虹 林启彬 文/图

8月6日上午,永春绿票首发仪式在永春县北溪文苑隆重举行。永春县首创的“两票一中心”发展模式在国内率先推出。在首发仪式上,“两票一中心”模式震撼亮相,即永春绿票、永春林业碳票及永春县生态产品交易中心。这一创新举措不仅展示了永春县在林业资源管理与利用上的前瞻视野,更为全国林业发展提供了可借鉴的宝贵经验。同时,“永碳通”小程序的发布,进一步便利了生态产品的交易与信息流通。

“不需要去管理了,还能分到钱,收益也提高了”

绿票项目授信及金融产品的精彩推介,为永春林业的未来发展注入了强劲动力。首批永春绿票的颁发,标志着这一创新成果正式落地生根。此外,林业碳票应用的深入介绍,以及生态产品交易平台等多个合

作协议的顺利签约,共同绘制了永春县生态产品电商中心的美好蓝图。

永春县通过开发绿票采取流转、租赁、合作等方式收储整合分散化、碎片化、偏远化林地,通过永绿林业公司专业化运营,推

动林地规模化、集约化、市场化经营,带动林业由粗放经营向精细管理转变。“100多亩林地,每个人管理不到1亩林地,几十棵树管理起来十分不便,收益很低,有的家庭更少,大部分都是闲置无人打理。

现在国有单位承包对我们十分有利,我们不需要再花时间精力去管理了,还能分到钱,由专业人士去管理更好,我们大家的收益也提高了。”永春达埔镇洪步村村民代表林国亮告诉记者。

多家企业购碳汇以抵消自身碳排放

目前,全县累计共收储集体林权5.58万余亩,拓宽生态产品价值实现,走出一条生态优先、绿色发展的新路子。此次活动,颁发了首批永春绿票,开展了合作造林、合作现有林、提升森林质

量和森林空间利用、碳汇等经营类型项目,开发价值超百万元。

同时,永春林业碳票的开发,迅速引起了社会各界的广泛共鸣。永春林业碳票采用永春林业碳票方法学

(YCFCCER),可开发前5年的碳票,具有开发范围广、自由度高、价值高、总量大等优势。多家企业将永春林业碳汇视为实现碳中和目标的有效途径,纷纷采购碳汇以抵消自身碳排放,截止到目前,

有25家企业自愿购买碳汇量6200吨,合计18.6万元。当天,更有永春县农村信用合作联社等四家单位购买碳票用于消除碳足迹、矿山修复、征占用林地生态修复、木材二次加工自愿减排。

全国首创华侨主题剧本沉浸式体验活动 在泉州华侨历史博物馆开启

海都讯(记者 柳小玲)8月5日,由泉州市侨联主创的“桑梓情深”华侨主题剧本沉浸式体验活动在泉州华侨历史博物馆盛大开启。来自马达加斯加、法国、加拿大、赞比亚等20个国家的泉籍海外侨领参加启动仪式。

摄取“出国”经费、开启“下南洋之旅”……在泉州华侨历史博物馆展厅内,依托第二届侨界精英子女侨见世遗泉州研学之旅,来自菲律宾、新加坡、日本等国家和地区的30多名侨界子女率先参与了剧本的角色扮演,沉浸式体验华侨先辈

出国、创业、奉献的历程,在寓教于乐的活动中切身感受华侨的历史和文化。

记者采访了解到,今年是著名爱国华侨领袖、企业家、教育家、慈善家和社会活动家陈嘉庚先生诞辰150周年。为纪念陈嘉庚先生,进一步传承和弘扬“嘉庚精神”,泉州市侨联历时两个多月,以泉州华侨历史博物馆展览为背景,以陈嘉庚、李光前、李尚大、李陆大、黄仲咸等著名侨领的人生轨迹为主线,创作了“桑梓情深”华侨主题剧本。

“本次华侨主题剧本大



剧本角色扮演
(部门供图)

型沉浸式体验属全国首创,是泉州市侨联推动海外华文教育、弘扬“嘉庚精神”的重要创新举措。”泉州市侨联相关负责人介绍道。剧

本以20世纪30年代和90年代两个并行的错位时空为背景,展现了华侨在不同历史时期的赤子情怀和对祖国的贡献。

福厦高速晋江至石狮支线动工

彭田连接线总投资超71亿,建成后将助力石狮和晋江南部乡镇更好融入泉厦漳大都市圈

海都讯(记者 杨江参)

8月6日,记者从泉州市交通运输局获悉,近日,福厦高速公路晋江至石狮支线(彭田连接线)项目正式破土动工,标志着泉州市又一重大交通基础设施建设项目落锤定音。

福厦高速公路晋江至石狮支线(彭田连接线)项目为2024年省、市重点项目,已纳入《福建省综合交通立体网规划(2021—2050年)》《福建省“十四五”现代综合交通运输体系专项规划》《福

建省乡镇便捷通高速工程实施方案(2020—2022)》和泉州市《“十四五”现代综合交通运输体系专项规划》,是福建省高速公路网布局规划的重要组成部分。

记者了解到,该项目路线起于现状晋江福田枢纽,途经晋江永和镇、龙湖镇和石狮灵秀镇、宝盖镇、永宁镇、锦尚镇,终点顺接石狮现状共富路。项目估算总投资71.26亿元,由高速公路主线、地面辅路两部分组

成。其中,高速公路主线全长约15.806公里,采用双向六车道的高速公路标准建设,标准路基宽度33.5米;地面辅路采用二级公路兼具城市主干路功能标准建设,设计速度60公里/小时,双向四车道(部分路段六车道),路基宽度33.5—53米。

近年来,泉州市委、市政府大力实施“聚城畅通”工程,加快构建环湾30分钟通勤圈、市域60分钟畅通圈、省内90分钟通达圈的

“369”城市快速化交通体系,全力畅通城市“血脉”。福厦高速公路晋江至石狮支线(彭田连接线)作为福建省高速公路网络、泉州市“聚城畅通”工程的重要一环,项目建成后,有利于提升高速公路服务水平,加强区域互联互通,完善石狮、晋江高速公路通行能力,助力石狮和晋江南部乡镇更好融入泉厦漳大都市圈和泉州环湾一体化发展,增强区域经济竞争力。



颁发首批绿票

□小贴士

什么是绿票?

永春绿票为国有企事业单位通过投入资金、技术,专业化运营,提升森林质量和森林空间利用,极大地促进林下经济和林业产业高质量发展,按实际情况折算成投资份额,制发的收益凭证,共分为I、II、III类绿票,具有保值、增值、兑现、融资等性质,具备五大亮点和五项创新。

2024MLB CUP 青少年棒球公开赛·春季总决赛

15日—18日在晋江开赛

海都讯(记者 柳小玲)

8月15日—18日,2024MLB CUP 青少年棒球公开赛·春季总决赛将在晋江市足球训练中心挥棒开赛。记者获悉,今年春季赛各城市站点决出的26支冠军队伍将在晋江展开为期4天的激烈比赛,争夺本赛季总冠军头衔。赛事共分为U10和U12两个年龄组别。

MLB全称美国职业棒球大联盟(Major League Baseball),是北美地区最高水平的职业棒球联赛,也是世界上最高水平的棒球比赛联赛之一,同时也是美国四大职

业体育联盟之一。MLB CUP是MLB在国际市场上推出的旗舰级青少年棒球赛事。在中国,从2008年创办至今,赛事规模不断扩大,水平不断提升。

今年4月,MLB FIRST PITCH棒球公益课和“启蒙棒球”教练员培训营首次走进泉州,为10所学校800名学生和56名体育老师带来丰富的棒球体验和知识,在带领他们领略棒球运动魅力的同时,也埋下了棒球文化的种子,让更多人认识棒球、尝试棒球、爱上棒球。

40名台湾青年学生踏上“成功路”
来到南安追寻“成功史迹”

海都讯(记者 杨江参
通讯员 黄志鑫)

“我们一样 YOUNG——青年华夏行”活动在福建泉州启动,40名来自海峡两岸高校的台湾青年学生相聚泉州,开启为期六天五夜的文化之旅。8月2日,记者从南安石井镇获悉,这群来自海峡两岸高校的台湾青年学生踏上了“成功路”,来到海峡两岸交流

基地郑成功故里追寻“成功史迹”。

南安石井镇相关负责人表示,当天,一行人深入探访了南安石井的延平王祠、郑成功庙及碑林、海上视师石等历史遗迹。作为郑成功文化的重要载体,郑成功系列史迹不仅见证了民族英雄郑成功驱逐荷夷、开发宝岛、教化惠民的丰功伟绩,也承载了深厚的中华历史文化底蕴。